

МЕДАЛИ Великой Отечественной войны



К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне



МЕДАЛЬ «За оборону Москвы»

Медаль учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 мая 1944 года.



Битва под Москвой 1941-1942 годов-одно из самых крупных сражений Великой Отечественной войны. Первая большая победа Советских войск над гитлеровцами.

Над эскизами награды работали два художника- Москалев и Романов. В конце января 1944 года, после рассмотрения представленных проектов по одному из эскизов Москаleva, гравер Соколов сделал пробный образец в металле: на фоне кремлевской стены изображен танк с группой бойцов на нем.

Право на получение этой награды имели все военнослужащие и гражданские лица, принимавшие участие в защите столицы с 19 октября 1941 года (день объявления осадочного положения) и до 25 января 1942 года, когда враг был отброшен от города.

Этой награды удостаивались и те москвичи, кто сооружал оборонительные сооружения вокруг Москвы, охранял московское небо, поддерживал общественный порядок.

Этой медалью награждено более 1 000 000 человек, в том числе 20 000 подростков.



МЕДАЛЬ «За оборону Сталинграда»

Сталинградская битва-одна из крупнейших во второй Мировой войне. Она внесла решающий вклад в достижение коренного перелома как в ходе Великой Отечественной войны, так и во все второй Мировой войне.

Но еще во время битвы на Волге в декабре 1942 года была учреждена медаль «За оборону Сталинграда».

Ею наряду с военнослужащими, сражающимися в районе Сталинграда награждались и гражданские лица, принимавшие участие в защите города.

Около 760 000 человек получили медаль «За оборону Сталинграда»





МЕДАЛЬ «За оборону Ленинграда»



Подвиг ленинградцев в 1941-1944 годах, когда 900 дней отрезанные от всей остальной страны город стойко выдерживал натиск фашистских орд, одна из героических страниц истории Великой Отечественной войны.

22 декабря 1942 года, когда фашистские орудия обстреливали практически всю территорию города, а гитлеровцы могли рассматривать ленинградские здания в бинокль, была учреждена медаль «За оборону Ленинграда», для награждения всех активных участников защиты города на Неве.

Лучшим был признан эскиз художника Н.И. Москаleva.

В самом начале 1943 года Ленинградский монетный двор получили ответственный заказ-изготовить первую партию медалей «За оборону Ленинграда». Уже в апреле 1943 года первые 1000 медалей были вручены воинам на передовой.

Всего медалью «За оборону Ленинграда» награждено более 1 470 000 человек.



МЕДАЛЬ «За оборону Севастополя»



Оборона Севастополя длилась 250 дней.

9 мая 1944 года Советские войска в течении трех дней освободили Севастополь. А 22 декабря 1942 года, когда город еще находился во вражеских руках, Президиум Верховного Совета СССР учредил медаль «За оборону Севастополя». Художник рисунка неизвестен.

В настоящее время вручено 50 000 медалей.



МЕДАЛЬ «За оборону Кавказа»



Битва за Кавказ 1942-1943 годы продемонстрировала нерушимое единство всех наций и народностей.

Битва за Кавказ велась на море, реках, на равнинах и горах. И не случайно центральный сюжет на медали «За оборону Кавказа», учрежденный 1 мая 1944 года (автор художник Н.И. Москалев), гора Эльбрус, как символ всего Кавказа, так и оставшегося непокоренным.

Все военные и гражданские лица, участвующие в защите Кавказа не менее трех месяцев- период с июля 1942 по октябрь 1943 года, получили право на ношение этой медали.

В настоящее время медалью «За оборону Кавказа» награждено 870 000 человек.



МЕДАЛЬ «За оборону Советского Заполярья»



Война пришла в Заполярье в конце июня 1941 года, когда началось наступление соединений германской армии «Норвегия» на новом Мурманском направлении.

Но противнику удалось лишь в нескольких местах незначительно углубиться на нашу территорию, по все линии фронта он был остановлен.

Удерживать фашистов которые рвались на Кольский полуостров, богатый полезными ископаемыми, и незамерзающий порт Мурманск, было крайне трудно. Их атаки разбились о стойкость и мужество пехотинцев и артиллеристов, летчиков и танкистов, частей Северного флота и Беломорской флотилии.

5 декабря 1944 года была учреждена медаль «За оборону Советского Заполярья» (художник- А.Н. Кузнецов), которой награждались все участники борьбы с врагом в этом регионе.

В настоящее время число выданных медалей превышает 350 000.

Фашистские знамена брошены к подножью мавзолея



Автор: Колесникова
Лариса Ивановна,
Преподаватель-
организатор ОБЖ
МОУ СОШ № 55
г. Саратова